

La centralización de las industrias de guerra

El decreto creando el Consejo Nacional de Industrias de Guerra es una prolongación de las disposiciones que establecieron el Mando Único. La industria de guerra es tan guerra como la batalla.

No hay solución de continuidad entre el disparar un proyectil y el fabricarlo. La misma necesidad que hizo coincidir a todos los españoles en la noción elemental de que solo el Estado manda el Ejército ha de convenirnos en que la industria de guerra ha de unificarse.

La necesidad de intensificar la producción en las industrias de guerra agotando todas las posibilidades industriales de nuestra nación, así como la precisión de controlar, fiscalizar y utilizar convenientemente las fábricas y talleres, invoca el preámbulo del decreto. Es de notar que países que tienen sobre sí la gran experiencia de 1914-18, casi al mismo tiempo, bajo la amenaza de un conflicto europeo, multiplicaban las disposiciones para asegurar la dirección del Estado en las industrias de guerra.

Militarización del personal que trabaja en esas industrias. El principio no es nuevo, ni siquiera en España, donde siempre se aplicó en las Maestranzas. Y ha de hacerse una diferencia: que si antaño había oposición porque la eficacia de la medida robustecía el militarismo, hoy no cabe sino apoyo, porque el Ejército al que ayuda es el libertador del pueblo. La oposición de antes y el apoyo de ahora afirman una misma cosa: la utilidad de la medida para el fin de dar al Ejército cohesión.

Tal ha sido desde el primer momento la posición de la U. G. T., cuyo Comité Nacional, tanto en 1937 como recientemente, sostuvo el criterio con que se identifica la reciente disposición de Gobierno. En el acuerdo adoptado sobre este punto en la reunión del Comité Nacional durante los días 28, 29 y 30 de septiembre y 1 y 2 de octubre se recomienda a todas las organizaciones interesadas la máxima colaboración a la aplicación y desarrollo de ese decreto, "que tiende, de acuerdo con la resolución adoptada por la Unión General Trabajadores e incluye por el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., a obtener mediante unos planes de producción el debido rendimiento de las fábricas de guerra, cubriendo así mejor las necesidades de la defensa nacional".

Junto a esta recomendación figura la seria demanda de que se examinen con todo detenimiento las declaraciones de insustituibilidad en las fábricas de guerra, a fin de que no se conviertan en nidios de "imprescindibles". Sana precaución, aunque ya tenemos repetido que no es junto al torno ni junto al arado donde hay que buscar al que elude el servicio de guerra.

Las elecciones de senadores en Francia

Ganan puestos los socialistas y la Unión republicanodemocrática

París, 24.—En la segunda vuelta de las elecciones para senadores han sido elegidos por el departamento de los Alpes Marítimos Luis Dreyfus, senador saliente, radical independiente, y Maurice Rotschild, senador saliente, republicano de izquierda, por los Altos Alpes.

No han logrado ser reelegidos por el departamento de Erur Loire el ex ministro socialista Viollette ni el radical socialista Benoi.

Por el departamento de Allier ha triunfado el diputado socialista y ex ministro Max Dermoy, y derrotado el ex ministro radical-socialista Regnier.

También ha sido elegido por Bocas del Ródano el socialista Tasso, diputado, alcalde de Marsella y ex secretario de Estado.

Informes oficiales

París, 24.—Según estadística comunicada por el ministerio del

En Londres se celebra con gran entusiasmo una Conferencia Nacional en favor de la España republicana

Se reclama la libertad de comercio, la reapertura de fronteras, que no se otorgue la beligerancia a los facciosos y que se adopten represalias contra los bombarderos de buques

Londres, 24.—Ayer se celebró en Londres una Conferencia nacional en favor de la España republicana. Estuvieron representadas 120 Secciones locales del Partido Laborista.

La asistencia, numerosa y entusiasta, tributó una cálida acogida a un diputado socialista de las Cortes españolas que llevó a la conferencia el saludo del pueblo español.

"Los fascistas han combatido al pueblo de España con el apoyo de otras naciones—dijo el delegado español—. Sin embargo continuaremos la lucha hasta que el último de nosotros desaparezca o hasta que la victoria corone nuestros esfuerzos. Seguiremos combatiendo día y noche. Resistiremos la destrucción y nos mantendremos en nuestros puestos, porque sabemos que no sólo defendemos nuestra patria contra la invasión extranjera, sino que defendemos también la causa de la Humanidad. El pueblo español no necesita del poder ajeno. Somos orgullosos y estamos dispuestos a morir por nuestra gran causa."

Después del discurso del delegado español la asistencia se puso en pie, y haciendo el saludo republicano escuchó en silencio el "Himno de Riego".

La Conferencia adoptó por unanimidad la resolución siguiente: "La Conferencia se declara solidaria de la República Española, a la que felicita por la bravura de que ha dado pruebas al resistir a las fuerzas unidas de los fascismos español, alemán e italiano. La Conferencia expresó su gratitud a los hombres de todas las naciones y muy especialmente a los ciudadanos ingleses, que arriesgan su salud y su vida en las brigadas internacionales. A juicio de la Conferencia, la negativa de la aceptación del plan británico de retirada de combatientes extranjeros por parte del cabecilla Franco, ha destruido la última excusa para mantener un sistema unilateral de no intervención que, desde el principio al fin, ha operado contra la República Española. La Conferencia se opone a la ratificación del pacto angloitaliano y pide la retirada de todas las tropas alemanas e italianas, y de todo el material de guerra alemán e italiano que hay en España. Pide al movimiento laborista que proteste contra la concesión del derecho de beligerancia a Franco; propósito que tiene por objeto el permitirle destruir, mediante un bloqueo de hambre, a una nación que no ha podido ser vencida por las armas. La Conferencia pide la adopción de las medidas siguientes: Primera. El derecho de compra de armas al extranjero debe ser devuelto a la República Española. Segunda. Los barcos que transportan víveres y provisiones deben ser convoyados hasta los puertos españoles. Tercera. Si se producen nuevos ataques por parte de aviones de guerra fascistas contra barcos mercantes británicos que hacen comercio legal con la República Española, hay que responder sin dilación con medidas de represalias, tales como el secuestro de un número igual de barcos rebeldes. Cuarta. El Gobierno francés debe tener la seguridad, con el apoyo británico, para la reapertura de la frontera de los Pirineos y para la adopción de medidas semejantes y trato de equidad con el Gobierno español, que defiende la causa común de la democracia." (Agencia España.)

N. de la R.—El texto de la Agencia no dice cuál es el diputado socialista español que llevó a la Conferencia un saludo de nuestro pueblo. En otro lugar de este número va la noticia de que el camarada Largo Caballero está en Londres. No sabemos si existe alguna relación entre lo uno y lo otro.

Acerca de la modificación del Gabinete inglés

Londres, 24.—Se cree que la modificación del Ministerio será aplazada, limitándose por el momento a cubrir las vacantes existentes.

Circula el rumor de que Oliver Stanley, ministro de Comercio, va a dimitir.

También se asegura que Chamberlain tiene la intención de volver a crear el ministerio de Abastos. (Fabra.)

Sobre la defensa nacional

Londres, 24.—Se anuncia que el Gobierno tiene la intención de publicar un Libro Blanco sobre la defensa nacional. (Fabra.)

Al pisar suelo italiano es detenido un concejal francés

París, 24.—David León, concejal del distrito de Marsella, que días pasados dio una serie de conferencias en los Alpes Marítimos combatiendo las expropiaciones de terreno de súbditos franceses, fué detenido durante una visita que hizo a la frontera al pisar suelo italiano. Las autoridades fascistas dicen que el concejal entró sin pasaporte y se le ocupó un carnet comunista, por lo que se le llevó a la cárcel más próxima. (Agencia España.)

El traidor Flandin

París, 24.—El grupo de Alianza Democrática, del Consejo Municipal de París, ha desautorizado la política personal de Flandin. (Agencia España.)

Berenger ha sido reelegido

París, 24.—Comunican de Guadalupe que en las elecciones celebradas allí ha sido reelegido Henri Berenger, presidente de la Comisión Senatorial de Asuntos Extranjeros, perteneciente al Partido Radical-socialista.

Interior, las elecciones senatoriales han tenido el siguiente resultado:

Unión Republicanodemocrática, 27 puestos; republicanos de izquierda, diez; radicales independientes, nueve; radicales socialistas, 41; republicanos socialistas, cuatro; Unión Socialista Republicana, dos; socialistas, cuatro.

Los radical-socialistas pierden seis puestos; los radicales independientes, uno; los republican-socialistas, cuatro; los socialistas ganan un puesto, y los de Unión Republicana Democrática, nueve. (Fabra.)

Homenaje de despedida a los voluntarios internacionales

Valencia, 24.—Se ha constituido en Valencia una Comisión organizadora del homenaje de despedida a los voluntarios internacionales, integrada por el Frente Popular provincial, Comisariado del ejército de Levante, delegado de las brigadas internacionales y delegado de Propaganda. (Fabra.)

Reunión del Comité Nacional del Frente Popular

Barcelona, 24.—Se ha reunido el Comité Nacional del Frente Popular, con asistencia de los señores Baeza Medina, Mateo Silva, Horacio M. Prieto, Manso, Cabo Gloria y Cruz Salido. Acordó que comience a actuar inmediatamente el Secretariado y se aprobaron las propuestas hechas para organizar la despedida que merecen los voluntarios extranjeros, de la que se dará traslado para su cumplimiento a los Frentes Populares provinciales.

Los soldados marroquíes al servicio de Franco se muestran más inquietos cada día

Para calmarles se les conceden permisos, y las impresiones que llevan a Marruecos soliviantan más aún las cabilas

Tánger, 24.—Trescientos marroquíes del ejército rebelde llegaron la última semana con permiso al Marruecos español. Pertenecen casi todos a la cabila de Anyera, una de las que han manifestado siempre más hostilidad contra Franco.

Es sabido por estos soldados, que tanto el anuncio de la repatriación de los voluntarios extranjeros que luchaban en la España leal, como el de la retirada de los 10.000 soldados italianos, han tenido viva repercusión en las tropas moras. Estos están cansados de combatir sin resultado desde hace más de dos años, y de que se los pongan siempre en primera línea. Se han producido en diversos lugares movimientos de insubordinación. Los soldados moros piden que los retiren también a ellos de los frentes y se los devuelva a sus hogares. Como la amplitud de este movimiento y su continuidad no permita a las autoridades rebeldes imponer sanciones, trataron de poner en práctica todos los medios posibles de persuasión, y se han visto obligados a conceder a los soldados moros los permisos que les habían negado hasta ahora. Las autoridades de la zona rebelde de Marruecos se muestran inquietas por la llegada de estos soldados descontentos y que ahora aumentan la agitación que se manifiesta en numerosas cabilas.

Se teme también que se nieguen a regresar a España. (Agencia España.)

Consejo de ministros en París

El director del Gabinete diplomático de Daladier es nombrado embajador en España

Sanciones contra los obreros que se nieguen a trabajar horas extraordinarias en las fábricas de aviación

París, 24.—Al terminar el Consejo de ministros se facilitó un comunicado oficial diciendo que el presidente del Consejo hizo una exposición general de la situación económica y financiera, indicando las principales líneas del plan de reconstrucción.

Se aprobó un proyecto del ministro de Trabajo relativo a la aplicación de sanciones contra los obreros de las industrias de guerra que se nieguen a trabajar horas extraordinarias.

El Consejo aprobó una importante combinación diplomática que no será conocida hasta que los interesados acepten los nombramientos. (Agencia España.)

La combinación diplomática

París, 24.—Los cambios diplomáticos aprobados en el Consejo de ministros son los siguientes:

M. Labonne, embajador de Francia en Barcelona, es nombrado residente general de Túnez; Jules Henri, director del Gabinete diplomático del jefe del Gobierno, es nombrado embajador de Francia en Barcelona.

Najart, embajador de Francia en China, pasa a Moscú; a Poulauz, antiguo ministro de Fran-

cia en Viena, se le nombra alto comisario en Siria. (Agencia España.)

Las sanciones acordadas

París, 24.—Las sanciones contra los obreros de industrias de guerra serán el despido, sin indemnización, y la pérdida de vacaciones pagadas.

En las conversaciones mantenidas entre el Gobierno y los Sindicatos se había aceptado, en principio, que los obreros de las fábricas de aviación trabajasen cuarenta y cinco horas semanales en lugar de cuarenta, pagándose aparte las horas extraordinarias.

El lunes pasado estos obreros declararon que se negaban a hacer horas extraordinarias. El Sindicato se avisó con el ministro de Trabajo, y durante toda la semana han mantenido conversaciones y se ha decidido, en vista de la actitud de los obreros, despedir del trabajo a aquellos que se nieguen a trabajar cinco horas extraordinarias semanalmente. (Agencia España.)

La desmembración de Checoslovaquia

Hungría no quiere renunciar a Presburgo

Cuerpos francos "nazis" húngaros hostilizan a las fuerzas checoslovacas en Rutenia

Budapest, 24.—Anoche llegó a esta capital, portador de las nuevas proposiciones checoslovacas, el agregado militar a la Legación de Hungría en Praga.

Las proposiciones fueron entregadas inmediatamente al jefe del Gobierno, quien las examinó en la misma noche con Dekanya.

Hoy siguió estudiando el documento con otros ministros y, finalmente, se celebró un Consejo de Gabinete en el que se acordó redactar las contraproposiciones húngaras, para ser enviadas a

Marcha de las negociaciones

Budapest, 24.—Las proposiciones checoslovacas y contraproposiciones húngaras marcan un avance normal en las negociaciones.

Ha quedado determinada la mayoría de los territorios que han de pasar a Hungría y se discute sobre cinco ciudades checoslovacas que los húngaros reclaman.

De todas maneras resulta difícil hacer pronósticos. Parece que Hungría no renunciará a Presburgo, que quedaría organizada como puerto franco.

Se espera llegar a un arreglo antes de que termine la semana. El órgano fascista reconoce que Cuerpos francos "nazis" húngaros combaten en Rutenia contra las unidades checoslovacas, a las cuales detuvieron a 300 "nazis", entre los que figuraban tres redactores del periódico. (Fabra.)

Provocaciones germanistas

Praga, 24.—Anoche hizo explosión una bomba en una casa alemana de Holburd. No causó daños materiales.

Se ha abierto una información sobre la propaganda de ciertos elementos que pretenden que el pueblo sea ocupado por tropas alemanas. (Fabra.)

Inaceptable

Budapest, 24.—Se asegura que el Gobierno húngaro enviará esta noche a Praga la contrapropuesta relacionada con sus pretensiones sobre el territorio checoslovaco.

En dicha contestación se consideran inaceptables las proposiciones del Gobierno de Praga, por quedar muy cortas respecto de los deseos de Hungría. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD:

Narváez, 72

U. G. T.

Movimiento de nuestros Sindicatos

CONVOCATORIAS

Por la presente se convoca a todos los afiliados al Sindicato Provincial de Obreros Carroceros de Madrid (U. G. T.), a una junta general ordinaria, que se celebrará mañana, 25, a las cinco de la tarde, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo.

Asociación de Estereotipadores de Madrid.—Esta Asociación celebrará junta general ordinaria el día 26 del corriente, a las diez de la mañana, en el salón-terrazo de la Casa del Pueblo.

Se ruega la puntual asistencia de todos los asociados.

LEED "CLARIDAD"

S. R. I. Conferencia Nacional de la Solidaridad, 1 y 2 de noviembre

U. G. T.-C. N. T. Un acto en el Español en honor del pueblo valenciano

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL CALZADO (U. G. T.) Y SINDICATO UNICO DE LA PIEL (SECCION CALZADO) (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a ambos Sindicatos la obligación que tienen de presentarse durante todo el día de hoy por la oficina de este Comité de Enlace, sita en Nicolás Gallego, 19, para darles a conocer un asunto de sumo interés. De fábricas y talleres colectivos se presentarán los responsables, como asimismo todos los que están apuntados en la Bolsa de Trabajo.

PERDIDA

Al camarada Florencio de Miguel Soria le ha desaparecido la documentación. Se ruega al que la haya encontrado la entregue en la calle Imperial, 20, portería.

Jacinto Benavente escribe afirmando el triunfo de las armas republicanas

Barcelona, 24.—La "Revista de las Españas" publica unas cuartillas de don Jacinto Benavente tituladas: "A los dos años", y que dicen textualmente:

"Yo no he pecado nunca de optimista. Creo que no hay nada tan parecido a la idiotez como el optimismo. Pero, a los dos años de lucha, mi fe en el triunfo del pueblo es cada vez mayor. Digo el triunfo. Triunfar no es siempre lo mismo que vencer; pero es ley de la Historia que no ha fallado nunca, avanzan siempre. Aunque alguna vez parezca que se retrocede, el retroceso es sólo aparente. La marcha progresiva de la Humanidad no se detiene nunca; son las ideas avanzadas las que se abren camino y se imponen, al fin, sobre todo. Por eso, a pesar de momentáneas y pasajeras vicisitudes, creo seguro el triunfo de la causa del pueblo. No analicemos ahora, no pensemos siquiera en lo que significaría el triunfo; aunque no fuera duradero, no podría ser nunca de los otros. Los llamaremos así. Basta conocer los hombres y las personas que vienen con ellos. No significan otra cosa que regresión, atraso, todo lo caduco, todo lo inutilizable, lo podrido, lo muerto. En cambio, a pesar de nuestros errores, no hemos de negarlo, la causa del pueblo es la causa de España, a la que van unidos su porvenir y su vida. Diganos, pues, muy alto: ¡Viva la verdadera España, la que quiere vivir!". (Agencia España.)

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—5: La fiesta de San Antón y La del Manojó de Rosas. A las 6:

ASCASO.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

BARRAL.—El chiquitín de la casa (gracioso).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Estreno: Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

ESLAVA.—La casa de los lios, o El sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (éxito extraordinario).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca).

MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).

MARTIN.—Las ametralladoras (triunfo enorme).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (grandioso suceso).

PAVON.—Tirada en la vida (éxito durante).

PARDINAS.—La verbena de la Paloma y Bohemios (Angeles Ottein).

PROGRESO.—Rosa de Madrid (éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5.30: Homenaje despedido del grandioso espectáculo "Radio Variedades Calderón 1947", que tan brillante éxito ha alcanzado en sus 75 días de actuación, integrado por Pastora Imperio, Niño Pérez, Sappe, Carmen Salvador, Muguet, Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Marija Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo de Badajoz, El Americano.

VARIEDADES.—4 y 6.15: Matilde García, Burquillos, María Luisa Barán, Gelmy, Chacón, Isabelita Ubarri, Pilarín Gurumeta, Rosa Andalucía, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompo, Teddy, Nabucodonosorito y Zampabollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5.30: Conchita Casado, Matilde de Granada, Anita Jovellanos, Lolita Santadell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eliolisa Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Phary Sisters, Luis Torre, Inésita Peña con Orquesta Palermo, Niña de los Peñes, Manolo Bonet, Ana-Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6: Dos y medio (gracioso).

TETUAN.—4 y 6: Tempestad al amanecer (en español).

A las 4.30 y 6.30 de la tarde:

ASTUR.—El campeón del regimiento (en español).

AVENIDA.—Fedora (de Sardou).

BARCELO.—Alta escuela.

BILBAO.—El diputado del Báltico (film ruso, en español).

CAROL.—Inesita, Peña con Orquesta Palermo, Niña de los Peñes, Manolo Bonet, Ana-Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

ENCOMIENDA.—Mary Burns, fugitiva (Silvia Sidney, en español).

FIGARO.—Caras falsas (sensacional).

GENOVA.—El conde de Montecristo (Eliass Landi-Robert Donat, segunda semana).

GOYA.—Dime quién eres tú (opereta, por Liane Haid).

MONUMENTAL.—El caballo del pueblo (en español, con los mejores tangos).

PADILLA.—No más mujeres.

PALACIO DE LA MUSICA.—Un marido ideal (Brigitte Heilm).

ROYALTY.—La usurpadora (Irene Dunne).

SALAMANCA.—La hija de Drácula (la más inhumana y cruel que su padre, en español).

TIVOLI.—Por unos ojos negros (Dolores del Río).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 8.30 noche:

ACTUALIDADES.—Ha entrado un fotógrafo (James Cagney).

CALATRAVAS.—Un corazón por una canción (opereta).

CARRETAS.—El mundo cambia (por Paul Muni, en español).

GONG.—Bailes y canciones.

MADRID-PARIS.—La princesa de la Czarda (Martha Eggerth).

De 4 a 9:

CALLAO.—Programa doble: Marinero en tierra ("Bocazas") y Taxís (James Cagney).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Amor de gaucho y El secreto de Chang (Butaca, 1 peseta).

De 4.30 tarde a 8.30 noche:

VELLAS ARTES.—Nuestro culpable (española, por Ricardo Núñez).

VIENTE.—El misterio del castillo Torosky (emocionante).

CHAMBERL.—Polvorilla (Jean Harlow).

DOS DE MAYO.—Asesinato en la terraza (William Powell, en español).

De 4 a 9:

ELCANO.—El gran domado (sensacional).

FLOP.—Noche de fantasmas y La ley del más fuerte (caballista).

HOLLYWOOD.—Ojos que matan (en español).

METROPOLITANO.—Un disparo al amanecer y Almas de acero (caballista).

OLIMPIA.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert).

PLEYEL.—Mata-Hari (Greta Garbo).

PRENSA.—El hombre que volvió por su cabeza (sensacional).

CINES CON FIN DE FIESTA

A las 4.30 y 6.30 de la tarde:

LATINA.—La dama fugitiva (en español). Fin de fiesta: Egoña la Bilbainita, Pepita Renau, Negro Aquilino, con Lorenzo el Duque.

De 11 mañana a 8.30 noche:

PANORAMA.—El Ángel de las tinieblas (en español). Fin de fiesta: Corahillo de Granada, Juanita Crespo y Moreno...

De 4.30 tarde a 8.30 noche:

DURRUT.—La sombra del hampa (Paul Muni). Fin de fiesta: Natí González, Clarita Coppel, Cepero, Antonio Molina.

PROYECCIONES.—Wonder-Bar (Dolores del Río). Fin de fiesta: Isabelita Serrano, Reyes Chiberto, Carmen Flores.

RIALTO.—Veinte mil duros (español). Charito Leonis y Manolo París). Fin de fiesta: Mary-Sol, Barceló y Chavallillos Madrileños.

G. S. S.

METALURGICOS

Para un asunto de excepcional importancia deben acudir a nuestra Secretaría, Covarrubias, número 26, los compañeros secretarios de Fracciones Socialistas de talleres y donde no haya constituida Fracción acudirán un afiliado al Grupo. Debiendo hacerlo antes del 28 del corriente mes.

EL MEJOR REGALO

Un MANTON DE MANILA o una MANTILLA LEGITIMA DE LYON, que no pasan de moda y valen más cada día

Vea la exposición de SERRANO, 38

Alvarez del Vayo afirma una vez más la voluntad de victoria por encima de dificultades interiores e insidias del exterior

"El Socialista" de ayer publicó una entrevista con el ministro de Estado. Le reproducimos a continuación:

—Objeto de su visita a Madrid?

—Es una visita retrasada. Desde hace meses estaba deseando venir. He aprovechado ahora el primer claro posible. Quería renovar el contacto con el pueblo madrileño, informarse directamente de sus preocupaciones y sus necesidades. Su alejamiento físico no resta al Gobierno de la República el pensar todo el tiempo en Madrid. Dos de mis colegas, los señores Giral y Uribe, acaban de evidenciar con su presencia este interés constante. ¿Mi impresión a la vuelta de un año? Me sería difícil exteriorizarla. Cuando estoy fuera, sobre todo en el extranjero, y el nombre de Madrid viene a mis labios, encuentro la palabra justa. En Madrid, todo lo que dijera de él me parecería pobre y trivial. Cada mujer de Madrid, cada hombre de los que han tejido en estos dos años largos la gloria mundial de su resistencia, cada chico de esos que el otro día ponían al envío de panecillos por los rebeldes, alterados con obuses, el comentario que sólo un hijo de Madrid puede poner y los entregados en la Comisaría, dicen más de esta ciudad única que todo lo que yo pudiera decir. Hay algo, sí, cabe, más grande aún que su heroísmo, y es su dignidad. Esta dignidad de Madrid que debía aborchar a tantas gentes en Europa. Reprimo, pues, los elogios, y me entrego a la emoción sin nombre que es estar otra vez aquí.

Cómo se desarrolla la ayuda a España en el extranjero

La creación del Comité Nacional de Ayuda a España, en el cual ha puesto todo su interés el presidente, don Diego Martínez Barrio, ha permitido intensificar de modo notable la acción de ayuda a España en el exterior y encauzar y centralizar actividades dispersas. Cada vez es mayor el movimiento de solidaridad hacia la España republicana. Justamente en estos días publicó la prensa de Barcelona una lista bastante completa de los Comités de Ayuda a nuestro país que existen en los Estados Unidos. Con ser muy numerosa, no llega a dar idea exacta de la gran corriente de opinión en Norteamérica, lo mismo que en los países americanos de habla española. Dentro de muy pocos días saldrá para España un barco de víveres, cuyos preparativos han dado lugar a vivas demostraciones de adhesión y afecto. A la noble iniciativa del Gobierno del Brasil, enviando para la población civil 300.000 kilos de café, seguirá de un momento a otro, según mis informes, el anuncio oficial de otras aportaciones de América de considerable importancia. Pero antes de salir de Barcelona me visitaba el delegado del Frente Popular de Méjico, que nos trae 40.000 kilos de azúcar y 100.000 cajetillas de tabaco.

Aparte del alivio que, en el orden material, ello suponga a una situación a la cual el Gobierno presta todo el interés que merece, es revelador el hecho indiscutible de que para todas las personas que en el mundo siguen siendo sensibles a los postulados de la independencia de los pueblos, España es, en la situación actual, el centro de atracción y la última esperanza de quienes no se resignan a ver hundirse el mundo en el caos de la violencia desenfundada que propugnan y practican los Estados agresores.

Estoy firmemente persuadido de que este movimiento general de ayuda a España entra ahora en una fase de excepcional actividad, y de que en las próximas semanas adquirirá un volumen muchísimo mayor que el registrado hasta ahora.

—Ante la situación internacional, ¿cuál es la posición del Gobierno?

—La posición del Gobierno ha quedado perfectamente fijada en la última declaración radiada del presidente del Consejo. Es de una claridad tal, que no deja el menor resquicio a las versiones tendenciosas. España luchará por su independencia hasta verla totalmente asegurada. Ninguna dificultad interior, ninguna habili-

dad de fuera, ninguna maniobra, espontánea o provocada, nos desviará un milímetro de esa línea de conducta, ni logrará debilitar en nada la voluntad de resistir de nuestro pueblo. Lo ocurrido en Checoslovaquia y en Munich era una experiencia que no podía quedar desaprovechada. El Gobierno está, a ese respecto, decidido y alerta. En cuanto a lo que deban hacer las potencias que lealmente se hayan adherido al acuerdo de no intervención, el camino es igualmente claro. Yo me permití recordárselo en las palabras que pronuncié con motivo de la Fiesta de la Raza. Una vez que el Gobierno español, ante la pasividad demostrada por el Comité de Londres—que no llegaba a reunirse nunca para examinar las respuestas al plan de retirada de "voluntarios", afirmativa la nuestra, negativa la de los rebeldes, ha decidido proceder por sí mismo a la retirada de los que de nuestro lado luchan—lo que tienen que hacer esas potencias es velar por que se haga en el campo fascioso lo mismo y bajo un control que ofrezca idénticas garantías de seriedad. Eso; y nada menos, y nada más. Y después que se haya realizado la retirada de las tropas invasoras, volver, de una política de no intervención, que no quiero analizar aquí de nuevo, a una política de verdadera neutralidad, de auténtica no injerencia en los asuntos de España, que reintegre al Gobierno legítimo su plena libertad de comercio y todos los atributos inherentes a la soberanía.

Ese es el deber de las potencias que lealmente hayan suscrito la política de no intervención, y muy particularmente de Francia y de Inglaterra, que fueron sus iniciadoras. Todo lo demás: aventurarse a idear fórmulas de "solución", bajo el modelo de Munich; pensar en dividir a España en zonas de influencia; idear un arbitraje, es perder el tiempo y provocar una inmensa corriente de indignación de un pueblo que es capaz de dar un Madrid como éste, cuyo temple vamos a conmemorar el 7 de noviembre. Lo primero que requiere una diplomacia inteligente es informarse con seriedad. Que los que deseen tomar en estos momentos el pulso al pueblo español se den una vuelta por aquí.

Por lo demás, las acciones de España han subido en todas partes. Bastaría recordar, junto a otros síntomas bien perceptibles para la Delegación española, esta última vez en que estuvimos en Ginebra, la acogida que tuvo la declaración del doctor Negrín ante la Asamblea presentando la iniciativa del Gobierno sobre la retirada de voluntarios. Era un día en que Praga absorbía toda la atención. Momentos antes de que el presidente del Consejo subiese a la tribuna, los periodistas amigos nos decían que era un disparate hablar esta tarde. Auguraban que, dijese lo que dijera, la prensa internacional no tendría para sus palabras sino tres líneas, a lo más. No había acabado de hablar, cuando los periodistas invadían las cabinas telefónicas. Y la palabra de España se abrió camino en la primera página de la prensa mundial.

España es hoy el país sobre el que convergen las miradas y las esperanzas de todos los que en el mundo se resisten a caer bajo la ignominia de volver a épocas de la Historia que llenan de espanto y de vergüenza a la Humanidad.

—¿Quedará muchos días en Madrid? ¿Qué hará luego?

—Pienso prolongar mi estancia todo lo posible. Desde aquí quisiera saludar al ejército de Levante, que ha colocado la gloria de las armas de la República a la altura que pusieron los del Centro y del Ebro. Uno no necesita estímulos que lo sostengan; pero, de hacerle falta, no creo que haya nada que robustezca el ánimo y afine el sentido de responsabilidad como el encontrarse en Madrid. Ante su pueblo yo me inclino con emoción profunda.

Esta emoción, compartida por el periodista, no podía ser quebrada con comentarios y con frase de despedida. Era bastante un fuerte y mudo apretón de manos.

Un festival infantil organizado por el batallón de Puentes número 2

En el local que ocupa la unidad militar perteneciente al batallón de Puentes número 2, se celebró ayer, a mediodía, un festival organizado en obsequio de los niños y niñas que reciben enseñanza en el grupo escolar número 49, sito en la calle del General Oraa.

Primeramente se les sirvió un abundante almuerzo, y, posteriormente, los artistas Pompo, Teddy y su familia hicieron las delicias de los pequeños interpretando diversos números de su vasto repertorio.

Concurrieron al acto, entre otras personalidades, el coronel Ardidi; el teniente coronel Ortega y su ayudante, capitán David; don Joaquín Noguera, profesor de la Escuela Normal de Maestros; el director provincial de Primera Enseñanza y una inspectora de Primera Enseñanza; el comandante del citado batallón, Pedro Valero, y una representación de la Prensa.

Finalizó la fiesta bien entrada la tarde, saliendo muy satisfechos de la misma cuantos concurrieron a ella.

Finaliza la Asamblea Nacional del Partido Comunista

"No cedemos ni un palmo en las exigencias de los invasores hasta ver a España totalmente libre de los que quieren esclavizarla"—dijo Jesús Hernández

En el Monumental Cinema se celebró ayer por la mañana el mitin de clausura de la Asamblea Nacional del Partido Comunista, bajo la presidencia de Antonio Mije.

El ministro de Agricultura, Vicente Uribe, habló sobre la situación actual de España. Hizo un examen minucioso de los problemas fundamentales que nos tiene planteados la guerra y de la necesidad imperiosa que tenemos de resolverlos con la máxima energía y decisión.

Expuso la política del Gobierno y habló de su firmeza en la resolución de las cuestiones que atañen a la soberanía de nuestro pueblo.

Manifestó la necesidad de que el conocimiento de esta política traspase las trincheras enemigas, para que los millones de españoles que viven en el otro lado conozcan la verdadera situación de los que aquí luchamos por conservar nuestra independencia.

Habló sobre el problema económico de España, y manifestó que es necesario que nuestra economía puya a tono con las necesidades de la guerra.

Se refirió finalmente a la necesidad de reforzar cada vez más la unidad del proletariado español.

El acto terminó con la intervención del camarada Jesús Hernández, quien centró toda su atención en el problema de la unidad nacional, con la cual tenemos que derrotar al fascismo para hacer de España un país libre y dueño absoluto de sus destinos.

Exaltó la figura egregia del presidente del Consejo, por su amor a España y por su decisión de no ceder ni un palmo en las exigencias de los invasores y sus cómplices hasta ver a España totalmente libre de los que quieren esclavizarla. Fué muy aplaudido.

Se dió cuenta de numerosas adhesiones del Ejército, Sindicatos y organizaciones del Frente Popular.

El acto terminó con la interpretación del himno nacional y "La Internacional".

DISCIPLINA!

Lo exige nuestra lucha de independencia. VOS ESTATALES

Una conferencia del ex subsecretario de la Marina de guerra en el Ateneo barcelonés

Barcelona, 24.—En el Ateneo barcelonés ha dado su anunciada conferencia el que fué subsecretario de la Marina de Guerra Benjamín Balboa, sobre el tema "La heroica Marina de la República".

Relató el conferenciante cómo los marineros y un contado número de oficiales consiguieron hacerse con los buques de la Escuadra en las trágicas jornadas del 17 de julio. Fueron rescatados 12 submarinos, 14 destructores, tres cruceros, un acorazado y varios torpederos, guardacostas y otros buques auxiliares.

Señaló como una de las mayores epopeyas que han vivido los marinos la lucha en El Ferrol. Lo mismo los sirvientes del Arsenal que los de los buques acorazados "España" y "Cruceiro "Cervera", que estaban en reparación, después de reducir los focos rebeldes, bajaron a tierra para auxiliar al pueblo hasta quedar sin municiones. Al replegarse hacia el Arsenal se encontraron con que habían sido traicionados por la infantería de Marina. A pesar de ello, los bravos artilleros del "Cervera" mantuvieron la lucha a cañonazos contra los edificios inmediatos, desde donde se batía la cubierta del buque. Los últimos restos de la tropa que había bajado a tierra se defendieron en el Ayuntamiento.

Reducidos los marinos, comenzaron las ejecuciones sin causa. El jurídico Renduelos murió de repente, ahito de sangre, cuando firmaba la 479 sentencia de muerte.

Destacó el comportamiento del capitán de fragata Fernando Navarro, el de corbeta Federico Monreal y el del contraalmirante Valentín Fuentes y otros jefes y oficiales, que se hicieron cargo de la Flota porque pudo más en ellos el sentimiento del deber que el de la solidaridad corporativa.

Hizo un relato de la heroica actuación de los marinos en Madrid el 7 de noviembre, contribuyendo a levantar la moral de los milicianos.

Después de destacar la intensa labor de vigilancia de la Escuadra, que obligó a los rebeldes a trasladar las fuerzas de Africa en avión, negó que el submarino "C. C-1" fuera hundido por un buque armado y sí por un destructor desconocido. Mientras la dotación fué fusilada en El Ferrol, el comandante fué ascendido por su traición.

Terminó ensalzando el temple de los marinos que arrollaron a los traidores y se pusieron al lado del Gobierno en defensa de la libertad y de la independencia de España.

El conferenciante fué muy aplaudido. (Febus.)

En Almería se establece una cuota individual para la construcción de refugios

Almería, 24.—El presidente de la Junta de Defensa Pasiva de Almería manifestó a los periodistas que se ha acordado cobrar por cabeza de familia una cuota de tres pesetas mensuales, que será satisfecha al retirar los viveres por medio de la cartilla de racionamiento y para contribuir a la pronta terminación de los refugios. También comunicó que el S. R. I. había entregado con igual fin 5.000 pesetas y la S. I. A. 1.000. (Febus.)

Dos nuevos cursillos de enseñanza para conductores de tractores

Barcelona, 24.—El Instituto de Reforma Agraria ha organizado dos nuevos cursillos de enseñanza para conductores de tractores, que se celebrarán en las granjas-escuelas de Albacete y Valencia. Durarán cuarenta y cinco días, a partir del 7 de noviembre. Los aspirantes tienen que ser hombres o mujeres, obreros agrícolas, de dieciséis a cuarenta años de edad. Los hombres, siempre que no estén sujetos a deberes militares. Las solicitudes las recibirán las Delegaciones de Reforma Agraria de las provincias hasta el 31 de octubre, acompañadas de certificado del Consejo Municipal acreditativo de la edad, estado y número de familiares a su cargo, más aval de una entidad política o sindical que acredite ser obrero agrícola. El día 3 de noviembre, a las diez de la mañana, las Delegaciones de Reforma Agraria Provinciales examinarán a los cursillistas de lectura, escritura y operaciones elementales de Aritmética. Los alumnos admitidos serán alojados y mantenidos en las granjas-escuelas y percibirán un subsidio de hasta diez pesetas diarias, según la familia que dejen en el pueblo. Esta cantidad la percibirán hasta obtener el aprobado.

Fiesta artística en pro de la Sanidad de las Fuerzas Blindadas

Valencia, 24.—Se ha celebrado en esta capital un gran festival pro Sanidad de las Fuerzas Blindadas. Han intervenido numerosos artistas, destacando la actuación de Amalia de Isaura, organizadora del festival; Manolo Dícanta y la compañía de Marti-Fierrá, que representó "Nuestra Natacha".

El teatro estuvo abarrotado de público. Varios palcos y otras localidades estuvieron ocupadas por heroicos tanquistas, que fueron objeto de calurosas ovaciones. Asistieron representaciones de otras Armas del Ejército. La recaudación fué muy importante. (Febus.)

Un donativo al Consejo Nacional de la Infancia Evacuada

Valencia, 24.—El partido de Unión Republicana ha hecho un donativo de 2.000 pesetas al Consejo Nacional de la Infancia Evacuada. (Febus.)

Pleno Comarcal del S. R. I. en Jijona

Jijona, 24.—En el Teatro Lina Odena se celebró el pleno Comarcal del S. R. I., asistiendo representaciones de toda la comarca alicantina. El presidente del Comité Provincial resaltó las ventajas de la unidad, que nos ha de llevar a la victoria. Estimuló a todos a contribuir con entusiasmo a la Campaña de Invierno.

Al levantarse a hablar un delegado de la S. I. A., fué abrazado por un representante del S. R. I., patentizando así las compensaciones que existe entre las dos organizaciones hermanas.

Otros oradores dedicaron recuerdos cariñosos a los internacionales que han dejado su vida en España defendiendo la causa de la libertad.

El acto terminó con vivas a España, a la República y a la solidaridad. (Febus.)

Importante reunión agraria en Valencia

Para intensificar la colaboración y ayuda de los elementos dirigentes del campesinado

Valencia, 24.—El organismo central de Exportación de Agrios celebró reunión para tratar de intensificar la colaboración y ayuda de los elementos dirigentes del campesinado para que el personal dedicado a la recogida de la naranja y su exportación cumpla su misión como las circunstancias lo requieren.

Presidió el jefe de la Sección de Estadística de la C. E. A. y asistieron representantes del Frente Popular, Cooperativas de Unión Republicana, U. G. T. y Agrícolas y Federación Regional de Campesinos de Levante.

El presidente manifestó que había decidido organizar un ciclo de conferencias en los centros naranjeros para dar a conocer los términos en que se plantea la próxima campaña, en la que todos han de poner a contribución su esfuerzo y obtener el máximo de rendimiento en favor de la economía nacional.

El organismo citado está dispuesto a gestionar medios de transporte del fruto y a que, tanto en la exportación al extranjero como en el mercado interior, no se pierda una naranja. Se aspira a racionalizar todas las actividades productoras y exportadoras para dotar al Gobierno de la mayor cantidad posible de divisas.

Se acordó comenzar la campaña de propaganda por los pueblos inmediatos, designándose a oradores de todas las organizaciones representadas. (Febus.)

Sentencia condenatoria por el asesinato de un joven antifascista

Murcia, 24.—Ha terminado la vista de la causa contra los autores del asesinato del joven antifascista Tomás López. El fiscal, en una alusión que tuvo para los testigos de descargo, dijo que pertenecen a una lacra repulsiva y venenosa que se agarra al fascismo para no perecer.

El acusador privado, Alfonso Mireto, analizó la participación de los procesados en la muerte alevosa de Tomás López.

La sentencia se ha dictado en los términos siguientes: Se condena a quince años de prisión a Tomás Perona y Vela Ochando; a doce años, cuatro meses y un día, a Morales Sandoval, Buitrago y López Higuera; arresto de quince días a cada uno de los condenados, por un delito de lesiones producidas a Torralba Ruvira, y 200.000 pesetas de multa como indemnización a la familia de Tomás López. (Febus.)

Acuerdos del Comité de Ayuda a España

A partir del día 1 de noviembre funcionará el servicio de paquete "standard"

Barcelona, 24.—El Comité Nacional de Ayuda a España, en cumplimiento de la orden de la Presidencia del Consejo, ha dispuesto que, a partir del día 1 de noviembre próximo, funcione el servicio de paquetes "standard". Toda persona que resida en el extranjero que quiera enviar lotes a otra residente en España podrá realizarlo presentándose en el Consulado o Delegación del Comité Nacional de Ayuda a España más próximo y suscribirse allí según el lote que desee enviar. El Consulado o Delegación remitirá lo más rápidamente posible al Comité Nacional de Ayuda en Barcelona la orden de entrega del lote correspondiente. Inmediatamente que se reciba en Barcelona la orden de entrega del lote, éste será puesto en poder del destinatario mediante recibo del mismo, que será enviado a disposición del donante. El servicio se establece, por de pronto, para las personas residentes en Cataluña y cuando se pueda ampliar al resto de España se comunicará. Los tipos de lotes son los siguientes: Tipo 1, letras A y B, de cincuenta francos cada uno; tipo 2, de iguales letras, a cien francos; tipo 3 y también de iguales letras, de doscientos francos; tipo 4, especial para niños, a ciento setenta y cinco francos; tipo 5, especial para diabéticos, ciento setenta y cinco francos. (Febus.)

Entrega de una bandera a la 58 brigada

Valencia, 24.—En su acantonamiento se celebró la entrega de una bandera a la 58 brigada mixta. Actuó de madrina la señorita Guillermina Medrano. Las fuerzas desfilaron ante la enseña, y asistió mucho público a la fiesta militar y el subsecretario de Obras Públicas, señor Marcos. (Febus.)

Campaña de Invierno

Festivales

Organizado por la Comisión de Propaganda Confederada y Anarquista, el día 29 de octubre, a las seis de la tarde, se celebrará un grandioso festival pro Campaña de Invierno, con arreglo al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE**
- Primero. Sinfonía por la Orquesta C. N. T., dirigida por José María Franco.
- Segundo. "Romain Rolland, el gran escritor antifascista amigo del pueblo español", por Valentín de Pedro.
- Tercero. Estreno de la obra de Romain Rolland, en un acto y en prosa, "El juego del amor y de la muerte", traducida por María Boixader de Pedro, e interpretada por los alumnos de las Escuelas Profesionales del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos del Centro.
- Cuarto. "La Marsellesa", por la Orquesta C. N. T.
- SEGUNDA PARTE**
- Primero. Sinfonía por la Orquesta.
- Segundo. "Danza griega", de Santos Chocano, interpretación rítmica de Antofaita Ibarz.
- Tercero. Tres romances de García Pradas: "Las infantinas de Burgos", "Nana de Madrid", "Batalla de Roncesvalles".
- Cuarto. "Castilla, tierras llanas", por el Cuerpo de baile español de las Escuelas.
- Quinto. Dúo de "La calecera", del maestro Alonso, por Marias Vico y Lolita Suárez.
- Sexto. "Cuestiones", baile flamenco, por Carmen P. Villarreal y Juan Antonio Alonso.
- Séptimo. Actuación del Orfeón Confederado, dirigido por el maestro Urrestarazu.

Los números musicales serán acompañados por la Orquesta C. N. T., dirigida por el maestro José María Franco.

Nota: Las localidades pueden adquirirse en la Comisión de Propaganda Confederada y Anarquista (Sección Actos Públicos), Reforma Agraria, 20.

El próximo día 30, a las diez de la mañana, en el Palacio de la Música, se celebrará un gran festival organizado por la Unión

Importantes acuerdos del Consejo Provincial de Trabajadores de la Tierra de Almería

Almería, 24.—Se ha reunido el Consejo Provincial de Trabajadores de la Tierra, tomando importantes acuerdos para la economía agrícola de la provincia. También estudió el problema uvero, acordándose que juntamente con la Unión Provincial de Cooperativas Agrícolas se vea la manera de que éstas puedan contribuir a la resolución de este importante aspecto de la riqueza agrícola de Almería. (Febus.)

PLAUSIBLE INICIATIVA

Se pedirá al Gobierno la concesión de una distinción honorífica a los abnegados obreros portuarios de Valencia

Valencia, 24.—Existe el propósito de solicitar para los obreros fisco como premio a la intensa labor que vienen realizando, a pesar de los bombardeos de la aviación extranjera. Se espera que el pueblo de Valencia y toda la España republicana apoye la petición.

Se ha advertido desde hace semanas la transformación sufrida en las operaciones de desembarque de las mercancías. El rendimiento de los obreros es hoy el máximo. Ellos mismos se han impuesto los mayores sacrificios para que los barcos queden descargados en el menor número de horas posible.

Además, se han registrado hechos heroicos, tales como la extinción de fuegos provocados en cisternas, para evitar que las llamas destruyeran otras mercancías. Los trabajos de descarga no se han interrumpido, a pesar de estar la aviación faciosa bombardeando el puerto. Algunos obreros han resultado heridos, lo que no ha disminuido el entusiasmo y abnegación de los demás. (Febus.)

Detención de varios individuos por ocultar calzado

Murcia, 24.—La Policía ha detenido al soldado Domingo Martos Quilez, por un delito de atentado contra los guardias de Seguridad. Ha sido entregado a las autoridades militares.

También han sido detenidos once individuos de distintos pueblos, que tenían ocultas partidas de zapatillas, alpargatas, zapatos y pieles. (Febus.)

La situación sanitaria en Murcia es excelente

Murcia, 24.—Se había puesto en circulación el rumor de haberse presentado una enfermedad de carácter contagioso. El gobernador ha manifestado que se trata de un bulo y que, precisamente, el estado sanitario de Murcia es excelente. (Febus.)

La suscripción en Murcia

Murcia, 24.—La suscripción pro Campaña de Invierno organizada por la Comisión Provincial Unificada asciende a 107.217 pesetas, y la que inició la S. I. A. se eleva a 30.191 pesetas. (Febus.)

En Albacete

Albacete, 24.—La suscripción pro Campaña de Invierno alcanzó la suma de 114.915 pesetas. (Febus.)

Varios intentos de golpes de mano en el sector de Toledo, rechazados por nuestras fuerzas

La aviación extranjera bombardeó los barrios marítimos de Valencia

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—FRENTE DE EXTREMADURA.—Varios intentos de golpes de mano en el sector de Toledo fueron rotundamente rechazados por nuestras fuerzas. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—En la mañana de ayer, cinco trimotores italianos arrojaron sobre los poblados marítimos de Valencia medio centenar de bombas de gran peso, que ocasionaron la destrucción de veintidós edificios."

Partido Republicano Federal (Punto de Valencias)

Para cumplimentar los deseos de todos los núcleos políticos y antifascistas, este partido se honra en solicitar de todos sus afiliados y simpatizantes contribuyan de manera voluntaria y abnegada a la suscripción pro Campaña de Invierno, acudiendo a efectuar sus ingresos en la Secretaría del mismo, sita en la calle de Pablo Iglesias, núm. 23 (Puente de Valencias), Madrid.

—Sociedad de Obreros Curtidores y Similares (U. G. T.).—Esta Sociedad ha abierto una suscripción para la Campaña de Invierno, encabezándola con 1.000 pesetas, y espera que todos los camaradas acudan a engrosarla con su donativo.

Festival en el Gran Teatro de Manzanares

Manzanares, 24.—En el Gran Teatro se celebró un festival para recaudar fondos con destino a la Campaña de Invierno. Resultó brillantísimo y se recaudaron pesetas 2.600. (Febus.)

Suscripción en Pedro Muñoz

Pedro Muñoz, 24.—El Ayuntamiento ha iniciado la suscripción de la Campaña de Invierno con una aportación de 3.000 pesetas. Han comenzado a contribuir los partidos, organizaciones y colectividades con donativos en metálico y ropas. (Febus.)

Fiesta benéfica organizada por el Club La Hora

Valencia, 24.—En el Teatro Ferrer Guardia se celebró un acto organizado por el Club La Hora y cuyos ingresos se han destinado a engrosar los fondos de la suscripción abierta por el Comité Provincial pro Campaña de Invierno.

La Carátula, teatro de la Juventud, representó la histórica obra de Lope de Vega "Fuenteovejuna". La Banda Militar del

LEED "CLARIDAD"



El hombre inculto padece una ceguera espiritual que le priva de las mejores emociones de la vida y le obliga a caminar tropezando por los senderos del mundo.

Corrija usted esa ceguera espiritual matriculándose en nuestros Cursos RAPIDOS DE TOPOGRAFIA y de CULTURA GENERAL, con base de Matemáticas y Gramática.

El Centro Internacional de Enseñanza

Provisionalmente, en Goya, 44, 3.ª derecha. Madrid. Teléfono 62736 mediante su sistema de estudios por correspondencia, puede hacer que usted, sin abandonar sus ocupaciones para asistir a clase, se convierta en un hombre culto y provechoso a la Humanidad y a sí mismo.

Tenemos además establecidos cursos sobre las especialidades de Idiomas, Comercio, Matemáticas y Dibujo, Taquígrafías, Ventas, Propaganda, Topografía, Telegrafía, Telefonía y las de Ingeniería Eléctrica, Mecánica, Civil, de Vapor y Motores, Hidráulica, Construcción, etcétera, etc.

Envíe el cupón adjunto y le remitiremos cuantos detalles precise.

Nombre

Ocupación Señas

Edad Especialidad que desea estudiar (97-38)

Redacción de CLARIDAD
Narváz, 72



Los metalúrgicos de París aceptan el aumento de horas en las fábricas de aviación

París, 24.—Se ha reunido la Conferencia nacional de delegados obreros y técnicos de las fábricas de aviación y ha aprobado los acuerdos la Federación Metalúrgica y de la C. G. T., para la aceptación de hoy, lunes 24 de octubre, del aumento de cinco horas extraordinarias de trabajo, repartidas en la semana de cuarenta horas. (Fabra.)

En Levante los soldados de la República están decididos a fortalecer el apoyo al Gobierno hasta lograr la independencia

Valencia, 24.—En uno de los sectores de este frente se celebró una reunión de jefes, oficiales y comisarios técnicos y profesores de tanques, blindados y trenes, presidida por el jefe de la Agrupación. El comisario Sendin pronunció unas palabras comentando el último discurso del presidente del Consejo de ministros, doctor Negrín. Después intervinieron varios asistentes a la reunión, y se acordó fortalecer el apoyo al Gobierno hasta lograr la independencia de España. Antes de esta asamblea, a la que acudieron igualmente representantes de otras armas del Ejército, tuvo efecto la inauguración de una Escuela Central de Monitores de Educación Física. (Febus.)

Concierto en honor de la España republicana

Moscú, 24.—El Radio-Comité de la U. R. S. S. ha organizado un concierto extraordinario en honor de la España republicana, y en el cual se interpretarán obras de conocidos compositores soviéticos. Entre los artistas figuran el notable violinista Bousia Goldstein, laureado en Varsovia y Bruselas, y la cantante Ziatorogova. El concierto será a las veintitrés horas (hora de Moscú). (Fabra.)

Mensaje a la expedición Sedof

Moscú, 24.—Con motivo de cumplirse el año de estar navegando a la deriva la expedición Sedof a bordo del rompehielos del mismo nombre, Stalin y Molotov les han enviado un telegrama en nombre del Partido Comunista y del Gobierno, manifestando su admiración por su labor y haciendo votos por su éxito. (Fabra.)

Las relaciones diplomáticas entre Rusia y Norteamérica

Moscú, 24.—Se asegura que el embajador en Washington, Brokanovski, que se encuentra en Moscú, no regresará a los Estados Unidos, y que el Gobierno soviético no le designará un sucesor mientras el Gobierno norteamericano no nombre embajador en Moscú. (Fabra.)

El rearme en Bulgaria

Sofía, 24.—El ministro de Hacienda ha presentado un proyecto a la Cámara concediendo al ministro de la Guerra varios créditos suplementarios por un total de 4.000 millones, repartidos en tres presupuestos y destinados a la compra de material de guerra. (Fabra.)

El general Valle, absuelto

Santiago de Chile, 24.—Se ha dictado sentencia en el proceso seguido por el movimiento insurreccional del 5 de septiembre último. Ha sido absuelto y puesto en libertad el general Valle. (Fabra.)

La grave situación de Palestina

Representantes israelistas del Imperio británico acuerdan oponerse a la limitación inmigratoria

Surgen en Mesopotamia agresiones contra los hebreos

Jerusalén, 24.—Durante las últimas doce horas ha continuado la agitación. Dos empleados de los servicios de la Alta Comisaría de Haifa han sido asesinados.

Una mujer ha resultado herida en las inmediaciones de la colonia de Estantidovan.

Los rebeldes han intentado saquear el Banco Otomano de Jafa, sin lograr su intento.

Cerca de Naplus se han practicado tres detenciones. (Fabra.)

Agresiones a las personas y las propiedades

Jerusalén, 24.—En incidentes de ayer resultaron muertos un árabe y un policía indígena.

Los terroristas parecen haber adoptado una nueva táctica, consistente en destrozar y sabotear las Empresas y campos judíos.

Cerca de Tell-Aviv arrancaron 700 naranjos cargados de fruto. En otros puntos han sido incendiadas varias casas propiedad de judíos. (Fabra.)

Asamblea de representantes israelistas del Imperio

Londres, 24.—Se ha reunido en esta capital el Comité integrado por representantes israelistas del Imperio británico y ha decidido su actitud respecto a los asuntos de Palestina, manifestándose opuesto a la limitación inmigratoria judía en aquellos territorios.

Fue votada una resolución aprobando las medidas inglesas contra el terrorismo árabe que perjudica a toda Palestina; y se han mostrado convencidos de que el establecimiento de un Gobierno capaz de restablecer el orden

Se habla de la cesión del Camerun francés a Alemania

El Quai d'Orsay lo desmiente

París, 24.—La prensa inglesa, y de manera muy especial el "Times", alude a la cesión del Camerun francés al tercer Reich.

El Quai d'Orsay desmiente la noticia y afirma que la cuestión de colonias fue planteada en Godesberg, en Munich y en la entrevista celebrada por el embajador francés M. Poncet con Hitler.

"Francia—dice el comunicado—no admitirá que la cuestión se resuelva unilateralmente, porque las ex colonias alemanas están bajo el mandato de Inglaterra, Bélgica, Japón y Francia. Por tanto, toda decisión deberá ser tomada por estas potencias."

El mentis "el Quai d'Orsay no se refiere a otras afirmaciones del "Times", tales como el abandono del pacto francoruso y el reconocimiento de la libertad de acción de Alemania en la Europa central y oriental.

Esta declaración ha sido hecha en vísperas de la reunión del Congreso del Partido Radical-socialista, que tomará decisiones acerca de la situación interna y externa de Francia, y en el que Bonnet dará cuenta de su programa, que contiene, entre otros puntos, el acercamiento a Alemania y las negociaciones que se siguen con Italia. (Agencia España.)

Holanda levanta el embargo sobre un buque español

Amsterdam, 24.—El Tribunal de Middelburg ha decidido levantar el embargo que pesaba sobre el barco español "Gardi", detenido por las autoridades holandesas cuando se dirigía a Noruega.

El Gobierno español había entablado negociaciones solicitando el levantamiento del embargo. (Agencia España.)

abría el camino a una cooperación permanente entre árabes y judíos, en beneficio del desenvolvimiento y prosperidad de Palestina. (Fabra.)

Chispazos del movimiento antijudío en Mesopotamia

Bagdad, 24.—Se extiende a esta ciudad el movimiento de Palestina, a juzgar por ciertos hechos y detalles que se registran.

En la semana anterior hubo algunos atentados aislados realizados por árabes contra los hebreos.

Dos personalidades israelitas han desaparecido y se cree que han sido secuestradas.

En la noche del sábado fué lanzada por unos desconocidos una bomba al interior de un club judío e hirió gravemente a tres personas.

La colonia judía se muestra muy intranquila. (Fabra.)

Se incluyen en la red nacional de ferrocarriles los Metros de Madrid y Barcelona

Barcelona, 24.—La "Gaceta de la República" inserta las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Disponiendo se constituya el Tribunal para las oposiciones a músico mayor de la Banda Republicana. El Tribunal estará presidido por el teniente coronel de Caballería, jefe de la Escala Presidencial, don Cándido Viqueira, y lo constituirán don Bartolomé Pérez Casas, del Consejo Central de la Música; don Juan Lamotte de Grignon, director de la Banda Municipal de Barcelona, y el director de la Banda de Música del quinto Cuerpo de ejército, don Ignacio Vélez González. Actuará como secretario el director de la Banda de Música del Batallón de Retaguardia número 17, señor Imaz.

Comunicaciones y Transporte. Orden disponiendo que los ferrocarriles Metropolitanos de Madrid, Gran Metropolitano de Barcelona y Metropolitano Transversal de Barcelona queden incluidos en la red nacional de ferrocarriles, en las mismas condiciones que las demás líneas. (Febus.)

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Los Tribunales Populares han visto una causa por desafección al régimen contra Vicente Torres Menéndez, al que han condenado a cuatro años y un día de internamiento en campo de trabajo.

Fallecimiento de un gran amigo de España

Valencia, 22.—Ha causado gran sentimiento la noticia de la muerte del gran amigo de España M. Maurice Sillez, que tanto ha laborado por nuestra causa. Fue director del campo de concentración de niños españoles evacuados en Port-Vendres (Pirineos orientales).

Como se recordará, al principio de la evacuación de niños, Maurice Sillez fué nombrado por el ministerio de Instrucción francés, de acuerdo con el Comité de Auxilio a la infancia de España, director del primer campo de concentración, donde realizó una labor meritorísima, por la cual el Gobierno francés le concedió con la Legión de Honor. (Agencia España.)

Resultado de una fiesta organizada por los periodistas de Madrid

La Comisión organizadora del acto artístico de solidaridad con los combatientes, celebrado en el Teatro Español el pasado día 12 (Fiesta de la Raza) y recaudadora del sobreprecio en la venta de los diarios madrileños en la misma fecha, ha hecho entrega a la Comisión Provincial pro Campaña de Invierno de la cantidad de 39.479,90 pesetas, líquido total obtenido por ambos conceptos.

Dicha suma se descompone de la siguiente forma:

	Pesetas
Sobreprecio de venta de los periódicos.....	21.987,—
Festival del Español:	
Venta de localidades...	6.217,50
Donativos recibidos.....	12.041,60
Suma.....	40.246,10
Gastos diversos	766,20
Líquido total...	39.479,90

Esta Comisión hace público su agradecimiento al Consejo Municipal de Madrid, a la Junta de Espectáculos, a la Sociedad de Autores y a los artistas que hicieron posible, con su colaboración desinteresada, el éxito del acto del Español. También hace constar que los vendedores de prensa se limitaron a cobrar ese día la tarifa correspondiente al precio de venta ordinario.

Madrid, 24 de octubre de 1938. La Comisión organizadora: Mariano Espinosa, Marcos Pérez Martínez, Amando Lázaro Ros, Antonino Uriel.

Las elecciones presidenciales en Chile

Santiago de Chile, 24.—Las elecciones presidenciales se verificarán el 25 de octubre.

Lucharán Gustavo Ross, candidato de las derechas y Aguirre Cerdá, candidato del Frente Popular. (Fabra.)

Festival en honor del personal sanitario de las brigadas internacionales

Barcelona, 24.—La Guerrilla del Teatro del ejército del Ebro, después de una "tournée" por hospitales y gran parte de Cataluña, celebró anoche en el salón de actos del Comité de Ayuda Femenina un festival en honor del personal sanitario de las brigadas internacionales, obteniendo un gran éxito.

Asistieron representaciones del comisario general del ejército de Tierra, Osorio-Tafall y el comisario camarada Bilbao. Antes de comenzar el festival, el comisario Carlos González explicó la significación de la fiesta. (Agencia España.)

Premios a nuestros héroicos combatientes

Barcelona, 24.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica, entre otras circulares, una concediendo la Medalla del Deber a gran número de soldados por su heroico comportamiento en distintas acciones de guerra.

Otra señala la nueva estructura sanitaria que ha de implantarse en la base naval de Cartagena. (Febus.)

Desde mañana, la población civil podrá fumar

Murcia, 24.—El gobernador manifestó que, a partir de mañana, se repartirá tabaco a la población civil. La entrega, para evitar colas, se hará durante ocho días, utilizando la cartilla del fumador.

También dijo que había celebrado una reunión con las autoridades y representaciones de organismos diversos, para crear los comedores infantiles. (Febus.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

La invasión de China

Barrios de Cantón ardiendo y en ruinas

Hong-Kong, 24.—Noticias chinas anuncian que los japoneses han realizado desembarcos en dos puntos del Río de las Perlas, inmediatos a la colonia portuguesa de Macao. (Fabra.)

El embajador inglés marcha a Hankéu

Hong-Kong, 24.—El embajador de Inglaterra ha salido esta noche de Hong-Kong para Hankéu. Se cree que marcha para conferenciar allí con las autoridades chinas. (Fabra.)

Cantón, ardiendo

Hong-Kong, 24.—Numerosos barrios de Cantón están envueltos en llamas, las cuales se extienden considerablemente en dirección a Shameen, debido al fuerte viento que sopla en aquella dirección.

Algunos sectores de la ciudad han quedado reducidos a escombros. (Fabra.)

Comentarios de la prensa inglesa

Londres, 24.—Comentando la situación en China, el "Daily Mail" pide un armisticio que prepare el terreno para una mediación.

El "News Chronicle" dice que los chinos continuarán defendiéndose con encarnizamiento contra la guerra de agresión de los japoneses, los cuales tienen todavía que tropezar con numerosas y grandes dificultades. (Fabra.)

La vista contra los procesados del P. O. U. M.

Barcelona, 24.—En la sala del Tribunal de Espionaje y Alta Traición se ha celebrado la vista de la causa contra los procesados del P. O. U. M. La vista ha durado doce días. Presidió el Tribunal el magistrado señor Portal. Representó al Ministerio Público el señor Gomá, y actuó de defensor el señor Rodríguez Revilla.

Los procesados eran Gorkin, Andrade, Abrahá, Rebul, Jorge Arquer, Escuder y Bonet.

Los testigos de más relieve que por una y otra parte participaron en esta vista fueron el subsecretario del ejército de Tierra, coronel Cerdán; el comisario del XII Congreso de ejército, Virgilio Llanos; el ex gobernador general de Aragón señor Mantecón; el escritor don César Falcón; el director de Radio Asociación de Cataluña, señor Garriga; el subsecretario de la Presidencia de la Generalidad, señor Martí Roure; el ex ministro de la Gobernación y actual secretario general de Defensa, don Julián Zugazagotia; el ex presidente del Consejo y ex ministro de Defensa Nacional don Francisco Largo Caballero; el ex ministro de la Gobernación don Angel Galarza; el también ex ministro don Manuel Irujo y la ex ministro doña Federica Montseny; el ex embajador de España en París don Luis Araquistáin, y el presidente de la Audiencia de Barcelona y presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, señor Andrés Avelló.

El fiscal ha solicitado una pena de treinta años de separación de la convivencia social para Gorkin, Andrade, Abrahá, Arquer y Bonet; quince años de la misma pena para Rebul; la absolución a favor de Escuder, el cual ha quedado ya en libertad.

El defensor, en un extenso informe, que duró cinco horas, pidió la absolución para todos los procesados.

Se espera que la sentencia será hecha pública dentro de dos o tres días. (Febus.)

Espesa niebla en Londres

Londres, 24.—A primera hora de la noche ha hecho su aparición una espesísima niebla, que envolvió toda la ciudad.

Quedaron desorganizados los servicios aéreos. Un avión, procedente de París, conduciendo a ocho pasajeros, no pudo tomar tierra en el aeródromo de Heston y hubo de aterrizar en el de Croydon. (Fabra.)

Un miembro del Gobierno aprecia los efectos de la barbarie fascista

El ministro de Estado, camarada Julio Alvarez del Vayo, acompañado del teniente de alcalde del distrito de Palacio, recorrió ayer toda la barriada.

La citada personalidad ha querido durante su estancia en Madrid visitar su antiguo barrio y apreciar de cerca los efectos producidos por los criminales bombardeos de la aviación italo-germana.

Se mostró muy satisfecho de las atenciones que en todo momento tuvo la autoridad municipal del mencionado distrito.

Restos del fracaso del movimiento

San Antonio de Tejas, 24.—La Policía ha descubierto en los arrabales de San Antonio un depósito de armas y municiones, parte de un pedido por valor de cien mil dólares, destinado a los revolucionarios mejicanos.

Han sido detenidos dos individuos. (Fabra.)

Proyectos de ampliar el pacto germanopolaco de no agresión

Varsovia, 24.—Un periódico de esta capital anuncia que próximamente se firmará entre Polonia y Alemania un nuevo acuerdo reforzando la declaración anterior de no agresión entre ambos países.

Esta información se relaciona con los insistentes rumores de que la declaración vigente sobre tal asunto, firmada el 26 de enero de 1934, para un período de diez años, iba a ser prorrogada por otros diez años más.

En los círculos bien informados no excluyen la posibilidad de que el nuevo acuerdo haga referencia a la cuestión de Danzig. (Fabra.)

¿Beck a Berlín?

Varsovia, 24.—Circula el rumor de que Beck irá en breve a Berlín. (Fabra.)

La disolución del Parlamento polaco

Varsovia, 24.—En un discurso electoral pronunciado por el presidente del Consejo de ministros, general Slavo Skladkowski, anunció que la disolución del Parlamento actual fué decretada al objeto de lograr la participación de las grandes masas en las elecciones para que el nuevo Parlamento estudie y vote una nueva ley electoral. (Fabra.)

Para ayudar al Ejército de Andalucía

Magna asamblea del Frente Popular de Almería

Almería, 24.—En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró una asamblea convocada por el Frente Popular para ayudar al ejército de Andalucía. Concurrieron 150 representantes de organismos diversos y hablaron 30 delegados. Después de la reunión se facilitó la siguiente referencia:

"A las siete de la tarde de hoy, y bajo la presidencia del Frente Popular, se han reunido todos los directivos de los Sindicatos pertenecientes a las centrales C. N. T. y U. G. T., para tratar de coadyuvar con la mayor eficacia a la gran obra que viene realizando nuestro glorioso Ejército popular. Después de una amplia deliberación, en la que todas las intervenciones se caracterizaron por su gran entusiasmo, se acordó nombrar una Ponencia, integrada por dos representantes de la C. N. T. y dos de la U. G. T., presidida por uno del Frente Popular, la cual examinará la forma y modo en que los Sindicatos han de prestar el apoyo y colaboración que con tanto interés como entusiasmo han ofrecido en la sesión de hoy. (Febus.)